

老赖欠钱不还 法官奔赴千里

——隆回县人民法院异地执行涉工程机械案纪实

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 黄鹏

被执行人张某因购买机械设备欠款,不还,还高消费;被执行人程某把分期购买的车辆做抵押转移了,欠款不还;被执行人……

为不断优化法治化营商环境,扎实开展“湘执利剑2024”专项执行行动,近日,隆回县人民法院4名干警,奔赴千里,日夜兼程,前往辽宁、内蒙古、吉林等地开展涉工程机械行业案件专项执行。

“法官,被执行人张某某是政协委员,有钱不还,还买六万块钱一个的LV包包。”执行法官根据申请执行人提供的线索,经多方查询,却暂未发现被执行人张某某名下有可供执行的财产,多番找寻打探亦不见张某某的踪迹。面对执行法官的电话传唤,张某某以不在沈阳为由,不参与调解,也不履行法定义务,案件陷入“执行难”的尴尬局面。执行法官查找到被执行人抖音号,发现抖音作品里面,有被执行人参与政协会议的图片,沿着这条线索,来到区政协核实张某某担任政协委员的相关信息。执行法官电话告知其拒不履行生效法律文书确定义务的后果,区政协主席电话督促其履行,张某某最终表示愿意履行,和申请执行人协商履行金额和期限。

“法官,昨晚被执行人的灯亮着,应该有人在家。”执行法官根据申请执行人提供的线索,申请赤峰市松山区人民法院执行局

协助执行,来到被执行人李某、施某家中,发现只有施某带着孩子在家,李某在蒙古国。为确保案件得到顺利执行,将施某拘传至松山区人民法院调解。下电梯前,执行法官随口一问:法院查封的车辆在哪里?施某回答在地下车库,于是车辆被一同扣押至法院。经过执行法官3小时的调解,施某先支付5万元,并与申请执行人达成还款协议。因车辆作了抵押,没有处置的价值,解除扣押,退还给了被执行人。

“警官,被执行人纪某是医院的工作人员,现在在上班。”执行干警根据申请执行人提供的线索前往通辽市科尔沁区人民法院执行局请求协助执行。来到被执行人纪某所在单位,执行法官首先向医院院长介绍了案件情况,要求医院协助执行,并通知纪某过来处理执行案件。因双方当事人现场未达成一致意见,便将纪某拘传至科尔沁区人民法院。执行干警告知其拒不履行法院裁判将面临的法律后果,司法拘留后对其工作产生的影响,纪某最终支付了5万元,并与申请执行人达成了执行和解协议。

“法官,我电话约下被执行人,希望你们帮忙组织调解下,督促其履行。”“法官,程某一下子说在公司,一下子又说在回来的路上,后面电话也不接了。”根据申请执行人反

映的问题,执行法官决定,既然程某不来,那么我们可以前往,于是来到四平市铁东区人民法院执行局申请协助执行。该局领导高度重视,迅速行动,带队前往程某住所后将程某拘传。经过2小时的释法明理后,程某仍明确表示拒绝履行还款义务,为保障申请执行人的合法权益,维护司法权威,该院依法对程某作出异地司法拘留15日的决定,并于当晚送至拘留所看押。后该案担保人某某公司支付了30万元,白某作了执行担保,并约定了剩余款项还款期限。

执行小组先后辗转于沈阳、赤峰、四平、科尔沁、通辽、大连等地,查封了5套房屋、21台车辆、1个搅拌站,拘传了2人,异地拘留了1人,约谈了10名被执行人,其中一个案件标的为1200余万元,通过执前调,被执行人承诺今年还款600万元,9月底还款60万元。

五天三省六地的异地执行,敲醒了一批“装睡”的被执行人,有力震慑了被执行人逃避执行的行为,诠释了执行法官的担当和使命,充分体现了全国法院“一盘棋”协助执行“一家亲”精神。



邵阳市中级人民法院 协办

送法入校 护航成长

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 罗沛) 9月9日,市人民检察院未成年人检察工作办公室的干警们走进市二中,为同学们送去“开学礼”,引导青少年“扣好人生的第一粒扣子”,与法同行,护航成长。

授课现场,市人民检察院普通犯罪检察部副主任、未成年人检察工作办公室主任张颖以近期热门的普法电视剧《九部的检察官》为切入点,生动形象地向同学们介绍了检察机关的职能。随后,她结合自身办案经历,向同学们分享了几类常见的涉未成年人犯罪案例,通过真实鲜活的案例提醒同学们违法犯罪可能离大家并不遥远,要时刻保持警惕。同时,检察官结合发放的

宣传资料,向同学们讲解了什么是违法、什么是犯罪,违法与犯罪有何区别及联系,如何面对校园欺凌,如何防止电信诈骗以及在恶性事件中如何用法律武器保护自己的合法权益。

“检察院的工作和我们学生也有关系吗?”“如果我受到校园霸凌了,可以找检察官吗?”“检察官和警察有什么不同?”课堂上,同学们踊跃提问,认真思考,在轻松愉快的氛围中提升了自我保护意识和自我防范的能力,营造了学法、知法、守法、用法的良好氛围。



邵阳市人民检察院 协办

岗前集中培训 提升履职能力

市中级人民法院举办2024年聘用制书记员培训班

邵阳日报讯 (通讯员 王荣) 9月6日,市中级人民法院举办2024年聘用制书记员培训班,市中级人民法院全体聘用制书记员、2024年新入职的法官助理参加培训。

培训班要求全体参训人员要深刻认识书记员工作的重要性,勤勉钻研,精益求精,做业务精湛、本领过硬的法官好帮手,做审判工作的最强辅助;要以“如我在诉”的意识履职尽责,以极端负责的态度把细节做好,以细心保障当事人的合法权益;要严守纪律规矩和红线底线,严守工作纪律,严守保密纪律,坚守廉洁底线,筑牢思想防线。

此次培训邀请了资深法官和相关部门负责人、软件技术人员围绕书记员工作技能实务进行授课,讲授内容充实,实用性、针对性、可操作性强。

“这次培训收获良多,不仅让我学到了很多实用的技能和知识,更重要的是对司法工作有了更深刻的认识和理解。”培训后,书记员们纷纷表示,此次培训“干货”满满,在今后的工作中,将把培训所学运用到实处。

当好“守夜人” 点亮“平安灯”

大祥公安开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 蒋开炜 左玲) 9月7日至9月10日,大祥公安在全区范围内开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动。

“看见警车和警察在路面巡逻,我们感到非常安心。”市民李先生说。行动期间,该局全体参战民警、辅警采取“步巡+车巡”“定点巡+流动巡”的方式,深入街头巷尾,加大对商圈、夜市、公园、广场等重点区域的巡逻力度。“点线面”织密全区立体化、智能化、常态化治安防控“一张网”,提高街面见警率和管事率,最大限度挤压违法犯罪空间。

开展“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,营造安全稳定的社会治安环境。

“现在电信诈骗手段花样百出,先前我老伴就接到了骗子电话,还好平时你们宣传得多,我们这才没有上当。”在火车站附近散步的居民刘女士向民警说道。行动期间,民警、辅警深入广场、公园等群众夜间纳凉场所,面对面以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式同步开展禁毒、反电诈、拒绝非法集资等知识的宣传,零距离与群众进行互动交流,耐心解答群众咨询,切实提高群众安全防范意识。

为最大限度消除辖区治安隐患,该局全面清除治安死角盲区,民警、辅警对辖区旅馆、酒店、网吧等重点场所



邵阳市公安局 协办

紧抓源头管理 消除道路安全隐患

邵阳日报讯 (通讯员 伍先安) 9月11日,笔者从市公安局交警支队获悉,为有效压降各类道路交通事故,坚决杜绝较大及以上道路交通事故,全市12个县区交警大队按照“控速、停让、除障、亮化”原则,扎实推进交通事故源头隐患集中清剿行动。

整治行动中,全市交警围绕“精准研判、精细治理、最大限度压降亡人事故”工作要求,坚持问题导向,强化事故研判分

析,找准事故发生的本质原因和风险隐患,采取靶向措施,逐一清剿治理。6月底,全市各交警大队从开展道路安全隐患清剿治理入手,对2021年1月1日至2024年5月31日当地国道亡人事故高发的穿村过镇路段进行了全面排查,并统一建立了隐患整改台账。7月31日前,各大队已对当地交通事故亡人人数最多的3处隐患路段进行了集中治理。

为深入推进我市省道亡人事故高发的穿村过镇路段安全隐患治理,今年12月底前,全市12个县区交警大队将按照省人民政府《关于全面加强农村道路交通安全工作的意见》和省安全生产委员会预防道路交通事故重特大事故“六条硬措施”要求,通过“一律增设提前减速警示措施、一律增设行人停让提醒措施、一律排除妨碍安全视距的障碍、一律增设‘千灯万带’亮化设施、一律增设物理隔离设施、一律完善国道省道学校交通安全设施”等一系列举措,确保清剿行动取得实效。

律企携手同行 培训强筋壮骨

——我市第一批青年律师领军人才、涉外律师人才培训班纪实

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 李杰 文君琳

9月6日至9月8日,市司法局、市律师协会举办了邵阳市第一批青年律师领军人才、涉外律师人才培训班。此次培训班旨在通过系统的学习和实践锻炼,提升青年律师的综合素质和专业能力,进一步服务实体经济,助力高质量发展。培训班聚集了来自全市各县市区近40余名优秀青年律师。

此次培训主题鲜明、内容丰富、针对性强,邀请了党校教师、人民法院的法官及行业内优秀律师授课,为学员们提供了宝贵的经验和指导。学员们深入学习了《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》。同时,《破产审判实务》《行政案件实务》等课程的开设,帮助学员们掌握了处理复杂法律事务的实战技能。此外,《新公司法部分条文解读及建议》课程让学员们对新公司法有了更深入的理解,为他们今后开展法律服务提供了有力支持。《涉外法律服务中若干律师实务问题探讨》的课程,拓宽了学员们的国

际视野,提升了涉外法律服务能力。《律师执业红线与风险防范》专题培训课的开设,进一步加强了学员们的律师职业道德教育,明确了执业过程中的红线与禁止性行为,强化了律师执业纪律意识,提高了风险防范能力。

除了课程学习,培训班还开展了“服务实体经济·律企携手同行”法律服务活动,学员们分别走进湖南森缘涂料有限责任公司、湖南省天香生物科技有限公司、邵阳兴达精密机械制造有限公司、邵阳市舒康美家具有限公司等企业开展调研走访及座谈,深入了解企业在经营过程中遇到的法律问题和风险点,针对企业在项目审批、劳动纠纷、知识产权保护、融资等方面遇到的问题,提供专业的法律建议和服务。

9月7日,律师黄送梅、夏雨等人走进邵阳兴达精密机械制造有限公司,积极为该公司“法治体检”,出谋划策。公司负责人就公司内部股东之间分工、公司财务管理制度存

在争议的问题,以及公司内部经营管理制度方面存在的问题,向律师们虚心请教。律师们纷纷为他们“支妙招、建妙言”,赢得该公司人员好评。

培训期间,还召开了青年律师领军人才班学习交流会上,学员们积极发言,分享了自己的学习心得和体会,并就如何更好地服务实体经济、助力高质量发展进行了深入的探讨和交流。大家纷纷表示,将把此次培训的学习成果转化为实际行动,积极投身到法律服务的实践中去。

此次培训班的举办,不仅提升了青年律师的政治素养和业务能力,还为他们提供了更多学习交流的平台和机会,搭建了服务实体经济、助力高质量发展的广阔平台。市律师协会会长刘展伟表示,将继续关注青年律师的成长与发展,通过举办更多类似的培训活动,培养更多政治过硬、素质优良、品行良好的律师行业领军人才。



法治新闻 FAZHIXINWEN



9月7日至9月10日,绥宁县公安局全警动员、雷霆出击,在全县范围内开展第三次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。图为9月10日,绥宁县公安局民警走上街头,为群众宣传普及法律知识。

唐晨晖 艾哲 摄影报道



9月7日至9月10日,市公安局交警支队组织全市12个县区交警大队,开展统一行动,严查酒驾、醉驾等交通违法行为,以确保人、车、路平安。图为9月7日晚,大祥交警大队民警上路执法。

伍先安 摄